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Мониторинг растительности, 5 семестр 
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ЭКОЛОГИИ И БИОФИЗИКИ 

Выпускающая ка-
федра 

ЭКОЛОГИИ И БИОФИЗИКИ 

 

№ 
п/п 

Проверяемая 
компетенция 

Задание Варианты отве-
тов  

Тип слож-
ности во-

проса 

Кол-во бал-
лов за пра-
вильный 

ответ 

1 ПК-3.1 
ПК-3.2 

Вычислите концен-
трацию хлорофил-
ла а в хвое сосны, 
если оптическая 
плотность при дли-
нах волн λ=665 и  
λ=649 составила 
D665= 0,469, D649= 
0,289. 

a) 8,1 
b) 4,8 
c) 49,1 
d) -4,8 

Высокий  8 

2 ПК-3.1 
ПК-3.2 

Выберите один или 
несколько вариан-
тов ответа. К труд-
ностям жизни рас-
тений на болоте от-
носятся 

a) резко щелоч-
ная реакция поч-
вы 
b) холодная вода 
c) недостаток пи-
тательных ве-
ществ 
d) недостаток 
кислорода в поч-
ве 

Высокий  8 

3 ПК-3.1 
ПК-3.2 

Выберите один или 
несколько вариан-
тов ответа. Для 
растений-
гигрофитов харак-
терны признаки 

a) большие ли-
стья с тонкой ку-
тикулой 
b) мощное раз-
витие корневой 
системы вглубь 
c) длинные не-
развитые меха-
нически стебли 
d) запас воды 

Высокий  8 
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содержится в 
водозапасающей 
ткани листа 

4 ПК-3.1 
ПК-3.2 

Выберите один или 
несколько вариан-
тов ответа. Отметь-
те экологические 
группы растений по 
отношению к поч-
вам: 

a) гидрофиты 
b) галофиты 
c) базофиты 
d) ксерофиты 

Высокий  8 

5 ПК-3.1 
ПК-3.2 

Выберите один или 
несколько вариан-
тов ответа. К мик-
роэлементам, не-
обходимым для 
жизни растения в 
очень маленьких 
количествах, отно-
сятся 

a) железо 
b) кислород 
c) калий 
d) медь 
e) марганец 

Высокий  8 

6 ПК-3.1 
ПК-3.2 

Выберите один ва-
риант ответа. По-
следовательная 
смена одних фито-
ценозов (биоцено-
зов, биогеоценозов) 
другими на опреде-
лённом участке 
среды называется 

a) эволюция 
b) регрессия 
c) симбиоз 
d) сукцессия 

Средний  5 

7 ПК-3.1 
ПК-3.2 

Выберите один ва-
риант ответа. Рас-
тения, обитающие в 
местах с высокой 
влажностью возду-
ха и (или) почвы 

a) гидрофиты 
b) гигрофиты 
c) гидатофиты 
d) мезофиты 

Средний  5 

8 ПК-3.1 
ПК-3.2 

Выберите один или 
несколько вариан-
тов ответа. Из спис-
ка выберите расте-
ния – индикаторы 
кислых почв 

a) Мята полевая 
b) Люцерна по-
севная 
c) Черника 
d) Фиалка поле-
вая 

Средний  5 

9 ПК-3.1 
ПК-3.2 

Выберите один ва-
риант ответа. Жиз-
ненная форма рас-
тений, характери-
зующаяся призна-
ками: отсутствие 
постоянного дре-
весного ствола над 
землей, бывают 
однолетними, дву-
летними и много-
летними, называет-

a) дерево 
b) кустарник 
c) кустарничек 
d) травянистое 
растение 

Средний  5 



ся: 

10 ПК-3.1 
ПК-3.2 

Выберите один ва-
риант ответа. Функ-
цию фотосинтеза 
выполняют: 

a) хромопласты 
b) хлоропласты 
c) лейкопласты 
d) этиопласты 

Средний  5 

11 ПК-3.1 
ПК-3.2 

Выберите пропу-
щенное слово. […] - 
растительное со-
общество, совокуп-
ность растительных 
организмов на от-
носительно одно-
родном участке, 
находящихся в 
сложных взаимоот-
ношениях друг с 
другом, с животны-
ми и с окружающей 
средой. 

a) геоценоз 
b) фитоценоз 
c) биогеоценоз 
d) сукцессия 

Средний  5 

12 ПК-3.1 
ПК-3.2 

Выберите пропу-
щенное слово. Поч-
венные мхи елового 
леса относятся к 
экологической груп-
пе - […]. 

а) гелиофитов 
b) хамефитов 
с) сциофитов 
d) терофитов 

Средний  5 

13 ПК-3.1 
ПК-3.2 

Соотнесите классы 
усыхания и их опи-
сание при экспресс-
оценке качества 
воздуха по состоя-
нию хвои Pinus 
sylvestris  
1 - усох кончик на 
2–5 мм 
2 - усохла треть 
хвоинки 
3 - вся хвоинка 
желтая или более 
половины ее длины 
сухая 
4 - нет сухих участ-
ков  

а) 1 
b) 2 
с) 3 
d) 4 

Средний  5 

14 ПК-3.1 
ПК-3.2 

Вычислите концен-
трацию хлорофил-
ла b в хвое сосны, 
если оптическая 
плотность при дли-
нах волн λ=665 и 
λ=649 составила 
D665= 0,469, D649= 
0,289. Числовой от-
вет округлите до 

 Средний  5 



десятых. 

15 ПК-3.1 
ПК-3.2 

Расположите этапы 
проведения анали-
за атомно-
абсорбционного 
определения тяже-
лых металлов в 
растительных про-
бах. 

а) кислотная экс-
тракция тяжелых 
металлов 
b) минерализа-
ция раститель-
ных проб 
с) определение 
тяжелых метал-
лов 

Средний  5 

16 ПК-3.1 
ПК-3.2 

Выберите один ва-
риант ответа. От-
метьте водное рас-
тение, которое мо-
жет быть использо-
вано в качестве 
биоиндикатора во-
доема 

а) кувшинка 
b) рдест 
с) ряска 
d) роголистник 

Низкий  2 

17 ПК-3.1 
ПК-3.2 

Впишите пропу-
щенное слово. […] -
использование ли-
шайников (лихено-
флоры) в качестве 
биоиндикаторов 
степени загрязне-
ния атмосферного 
воздуха, основан-
ное на изучении их 
распространения, 
состава и биологи-
ческих особенно-
стей (морфологиче-
ских, биохимиче-
ских и др.) 

 Низкий  2 

18 ПК-3.1 
ПК-3.2 

Выберите один ва-
риант ответа. Что 
означает термин 
«живой надпочвен-
ный покров» 

а) совокупность 
мхов, лишайни-
ков, травянистых 
растений и полу-
кустарников, 
покрывающих 
почву под поло-
гом леса 
b) ценные пище-
вые, лекар-
ственные и ду-
бильные расте-
ния 
с) индикатор для 
классификации 
сплошных выру-
бок 
d) трава, пригод-

Низкий  2 



ная для сеноко-
шения 

19 ПК-3.1 
ПК-3.2 

Выберите один ва-
риант ответа. В ка-
ком лесу больше 
подроста и кустар-
ников, разнообраз-
нее животный мир 

а) сосновом 
b) еловом 
с) пихтовом 
d) смешанном 

Низкий  2 

20 ПК-3.1 
ПК-3.2 

Впишите пропу-
щенное слово. […] - 
наземные растения, 
которые приспо-
соблены к обита-
нию в среде с бо-
лее или менее до-
статочным, но не 
избыточным увлаж-
нением почвы. 

 Низкий  2 

 


